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PRESIDENTE: 

Passiamo all'altro punto all'ordine del giorno... Prego. 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Prima che entriamo nel punto n. 3 all'ordine del giorno che recita: "Aggiornamento degli oneri di 
urbanizzazione primaria e secondaria, articolo 16 del decreto eccetera eccetera", chiedo cortesemente, in 
qualità di componente della Commissione Urbanistica, quindi mi autorizza il Presidente, l'ingegner 
Antonio Santeramo, che questo punto vada ritirato in quanto dobbiamo approfondirlo per dare un giusto 
contributo all'intera collettività, quindi chiedo il ritiro del punto all'ordine del giorno. 

PRESIDENTE: 

Sindaco... 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Presidente, non riesco a capire, io vorrei capire le motivazioni, non mi sono chiare. 

PRESIDENTE: 

Sì. La Commissione Attività produttive... 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Vorrei che la Commissione... Chi è il Presidente? 

(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

E Santeramo venisse in Consiglio, ci deve dire le motivazioni. 

PRESIDENTE: 

Comunque vi è stato dato... 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Chiedo scusa, io credo... 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

E' stato rinviato per due volte, io non capisco le motivazioni. 

PRESIDENTE: 

No, no, non è stato... è la prima volta che viene calendarizzato. 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Chiedo scusa, consigliere Dicataldo, ritengo che il mio intervento, se lei forse fosse stato più attento... non 
so a chi pensava, forse a cose belle... se pensava a me, doveva ascoltare ciò che ho detto. In effetti ho detto 
che, con l'autorizzazione del Presidente Santeramo, la Commissione Urbanistica ritira il provvedimento 
perché vuole approfondirlo perché non è stata data possibilità di approfondirlo perché noi dovevamo 
preparare... 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Ma il provvedimento non lo porta la Commissione... 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Mi faccia finire di parlare, ma mi faccia finire di parlare, ma mi faccia finire di parlare. Posso? Posso 

Resoconto a Delibera consiliare n. 37 del 19 luglio 2016 avente ad oggetto: Aggiornamento degli oneri di 

urbanizzazione primaria e secondaria (Art. 16 del D.P.R. 06.06.2001 n°380 e LL.RR. n°6 del 12.02.1979, 

n°66 del 31.10.1979, n°6 dell’08.03.1985 e n°53 del 03.06.1985) - RINVIO. 
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terminare? Ho chiesto il ritiro per approfondimenti perché la Commissione non ha avuto possibilità di 
socializzarlo in maniera da offrire il giusto contributo, punto. 

PRESIDENTE: 

Il consigliere Dicataldo vuole...? 

CONSIGLIERE DICATALDO: 

Io non riesco a capire perché per ben due volte questo provvedimento viene rinviato non dando delle 
spiegazioni chiare, esaustive all'intero Consiglio. E' una proposta, la possiamo mettere ai voti, la mettiamo 
ai voti, il rinvio lo mettiamo ai voti, ma per quanto mi riguarda credo che rinviando i punti creiamo un 
danno erariale, cioè, ci rendiamo conto di quello che noi facciamo? Boh, non lo so. 

CONSIGLIERE VENTURA: 

Presidente, posso chiedere cinque minuti di sospensione? 

PRESIDENTE: 

Consigliere Dicataldo, per chiarire questa situazione il consigliere Ventura ha chiesto una breve 
sospensione. Mettiamo ai voti la sospensione. 
Consigliere Ventura, facciamo dieci perché cinque sono davvero pochi. 
Mettiamo ai voti questa sospensione, che ha chiesto il consigliere Ventura, per alzata di mano, di dieci 
minuti, così questa questione viene discussa. 
Per alzata di mano... All'unanimità dei presenti, Segretario, i presenti meno... Dario Damiani è contrario o 

non so... 

SEGRETARIO GENERALE: 

Scusate, possiamo fare l'appello? 

PRESIDENTE: 

Facciamo l'appello... Non riuscite a vedere? Allora, okay, all'unanimità dei presenti sospendiamo il 

Consiglio comunale per dieci minuti. 

(La seduta, sospesa alle ore 21.13, riprende alle ore 21.52) 

PRESIDENTE: 

Riprendiamo il Consiglio. 

Segretario, facciamo l'appello. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Campese (presente), Sciusco (presente), Doronzo (presente), Rizzi Francabandiera (assente), Ventura 
(presente), Caracciolo (presente), Santeramo (presente), Scelzi (assente), Damato Giuliana (presente), 
Bruno (presente), Cascella Rosa (presente), Ruta (presente), Dipaola (assente), Dicataldo (assente), 
Mazzarisi (assente), Calabrese (presente), Damato Antonio (presente), Maffione (assente), Grimaldi 
(assente), Desario (presente), Dascoli (assente), Salvemini (presente), Cannito (presente), Marzocca 

(presente), Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (presente), Damiani (assente), Alfarano (presente), 
Piazzolla (assente), Losappio (presente), Peschechera (presente), Sindaco (presente). 

21 presenti; 12 assenti. 

PRESIDENTE: 

Riprendiamo i lavori. 
Consigliere Ventura, aveva chiesto la sospensione... Il consigliere Santeramo? Prego. 

CONSIGLIERE SANTERAMO: 

Signor Sindaco, Assessori, Consiglieri, per quanto riguarda il punto sugli oneri, sull'aggiornamento degli 
oneri, sono dell'avviso di chiedere il rinvio del provvedimento al prossimo Consiglio comunale che sarà 

SEDUTA DEL 19 LUGLIO 2016 

il 25. E' un rinvio che serve per approfondimento tecnico. Stiamo parlando di tre giorni, quattro giorni, non 
di più. Questo è un impegno che prendiamo, diciamo... 
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(Intervento fuori microfono) 

CONSIGLIERE SANTERAMO: 

Perfetto. Quindi questa è la motivazione. 

PRESIDENTE: 

Mettiamo ai voti la richiesta del consigliere Santeramo... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Presidente, le chiedo scusa... 

PRESIDENTE: 

Prego. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Io devo dire che non sono d'accordo, ovviamente voteremo contro questo rinvio, però occorre che lei come 

Presidente del Consiglio prenda impegno solenne in Consiglio comunale, impegno di parola, che questo 
provvedimento lo porterà al prossimo Consiglio comunale e quindi io mi fido del suo impegno a portare in 

Consiglio comunale questo punto. 

PRESIDENTE: 

Sì, sì, consigliere Cannito, dobbiamo già fare un ordine aggiuntivo per l'altro punto che abbiamo rinviato 

e infatti domani mandiamo... convogliamo la Conferenza dei Capigruppo... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Le dico di più: onde evitare scherzetti, lei, questo punto, siccome è un punto che noi portiamo al prossimo 
Consiglio, deve metterlo al primo punto all'ordine del giorno... 

PRESIDENTE: 

Ascolti, Consigliere, io convocherò la Conferenza dei Capigruppo... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

...e se lei prende questo impegno, io corrisponderò in maniera... voteremo anche noi per il rinvio, però lei 
deve prendere l'impegno che lo porta al primo punto all'ordine del giorno. 

PRESIDENTE: 

No, al primo punto dovremo tecnicamente mettere quello dei Revisori perché abbiamo bisogno il prossimo 
Consiglio... mi pare che c'è una... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Va bene lo stesso, va bene lo stesso, va bene lo stesso. 

PRESIDENTE: 

Abbiamo questa cosa qua e quindi... 
Intanto i Capigruppo presenti hanno anche sentito quella che è la proposta del consigliere Cannito, quindi 
procederemo in questo modo. 

Allora, possiamo mettere in votazione... 

CONSIGLIERE DAMATO A.: 

Presidente, io soggiungerei, perché forse non si è sentito, di calendarizzarlo, oltre che in prima il 25, anche 

il 27 in seconda.
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PRESIDENTE: 

Certo, se è un ordine aggiuntivo, sarà un ordine aggiuntivo... il Consiglio comunale... 

CONSIGLIERE DAMATO A.: 

Ritengo anche che non sia necessario di convocare la Conferenza dei Capigruppo perché, come ci ha 
spiegato il Segretario generale, il Consiglio comunale è organo sovrano. Poi lei faccia come vuole. 

PRESIDENTE: 

Va bene, è sempre meglio confrontarsi, tanto non ci costa nulla, anche per decidere tutte queste cose. 
Possiamo procedere a votare il rinvio al Consiglio comunale del 25 e 27, il Consiglio comunale del 25 

comprende anche la seconda convocazione. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Votazione per appello nominale: Campese (favorevole), Sciusco (favorevole), Doronzo (favorevole) Rizzi 
Francabandiera (assente), Ventura (favorevole), Caracciolo (favorevole), Santeramo (favorevole), Scelzi 
(assente), Damato G. (favorevole), Bruno (favorevole), Cascella R. (favorevole), Ruta (favorevole), 
Dipaola (assente), Dicataldo (assente), Mazzarisi (assente), Calabrese (favorevole), Damato A. 

(favorevole), Maffione (assente), Grimaldi (assente), Desario (favorevole), Dascoli (assente), Salvemini 
(favorevole), Cannito... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

Favorevole con una clausola... 

SEGRETARIO GENERALE: 

Il voto non è condizionabile... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

No, no, è molto importante: che coloro i quali presenteranno le istanze per gli oneri di urbanizzazione... 
cioè, che il provvedimento che noi andremo a votare parte da oggi, parte da oggi, perché il sospetto che 
10 possa dire a mia zia... 

SEGRETARIO GENERALE: 

...non è retroattivo. 

CONSIGLIERE CANNITO: 

...che io possa dire a mia zia: "vai a presentare la domanda perché noi partiremo con il pagamento dal 
prossimo Consiglio comunale", il sospetto è legittimo... 

PRESIDENTE: 

Consigliere Cannito, ora non entriamo nel merito... 

CONSIGLIERE CANNITO: 

...per cui sarebbe opportuno che, per correttezza nei confronti di tutti, e capiamoci, non si producano 
domande, domani, a valanghe per evitare di concorrere al pagamento degli oneri di urbanizzazione. Poi 
continueremo su questa cosa. 

SEGRETARIO GENERALE: 

Non è possibile però... 

PRESIDENTE: 

11 voto sul rinvio? Consigliere, per il rinvio è favorevole? 

SEGRETARIO GENERALE: 

...poi vi spiego meglio che non è possibile il voto condizionato, non è retroattivo. 
PRESIDENTE: 

Ma lo sa, lo sa il consigliere Cannito. Va bene, allora, è favorevole. 

SEGRETARIO GENERALE: 

...Cannito (favorevole), Marzocca (favorevole), Cefola (assente), Basile (assente), Dicorato (contrario), 
Damiani (assente), Alfarano (contrario), Piazzolla (assente), Losappio (contrario), Peschechera 
(favorevole), Sindaco (favorevole). 
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18 a favore per il rinvio, 3 contrari, 12 assenti. 

PRESIDENTE: 

Bene, quindi il punto è rinviato. 


